



Суббота  
8  
ИЮНЯ  
2013 г.

Газета основана  
в 1918 году



№45 (12485)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 10 руб.

## LENTA.RU НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Госдума начала подготовку поправок к закону «О противодействии коррупции», которые, в частности, предусматривают проверку чиновников на детекторе лжи. Инициатива введения антикоррупционных тестов для госслужащих исходит от президентского Совета по противодействию коррупции. Когда это может произойти, не уточняется.

МВД поставило перед собой задачу в корне изменить имидж полицейских. Об этом, как сообщает «Интерфакс», заявил глава ведомства Владимир Колокольцев. «Это задача не одного дня», – приводит агентство слова министра. Ранее, осенью 2012 года, Колокольцев признал провал первого этапа реформы МВД. Он заявил, что изменения оказались малоэффективными и не оправдали ожидания граждан.

В комитете Государственной думы РФ по делам общественных объединений и религиозных организаций подготовили поправки в законодательство, благодаря которым можно будет создать новый орган по контролю за местами заключения – федеральную общественную наблюдательную комиссию (ФОНК) при уполномоченном по правам человека.

В Москве проживает 64 человека с состоянием более миллиарда долларов, по их числу столица России занимает второе место среди городов мира. Об этом свидетельствуют данные рейтинга, составленного WealthInsight. На первом месте оказался Нью-Йорк, в котором проживает 70 миллиардеров.

Сын советского разведчика Рихарда Зорге, проживающий в Баку, стал бомжем. Об этом сообщили азербайджанские СМИ. По их данным, мужчина остался без квартиры и даже не получает пенсию. Официального подтверждения, что сын известного уроженца Баку стал бездомным, пока не поступало.

В Индии полиция задержала троих козлов по подозрению в порче полицейского патрульного автомобиля. Как заявили полицейские, трое задержанных козлов ранее уже были замечены в подобных преступлениях, однако сейчас «пересекли черту», помяв только что приобретенную Honda Ascot Innova.

### Успех

## СТАЛА СТИПЕНДИАТКОЙ В ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ



29 мая в Псковском центре народного творчества проходило вручение сертификатов на получение именной стипендии, организованное областным отделением Российского детского фонда.

Двенадцатилетняя опочанка Ольга Петрова стала стипендиаткой в номинации «Мы верим в тебя!» за победу в областном конкурсе чтецов «У каждого в душе своя Россия» (2012 г.) и за активное участие в культурной жизни района и области. Надо сказать, что Оля одна из четырех, удостоенных этой стипендии.

По словам девочки, торжественная церемония ей очень понравилась и запомнится надолго. Было много интересных концертных номеров, которые представляли номинанты, сама Оля читала стихотворение А.Л.Барто «Сережа учит уроки».



## Водоснабжение И В ГОРОДЕ, И НА СЕЛЕ

Лето для работников МУП «Райводоканал» – период напряженной работы: как в городе, так и на селе проводится обслуживание и ремонт водопроводных сетей. О том, чем занимаются в настоящее время работники этого муниципального предприятия, мы попросили рассказать и.о. директора **Александра Евгеньевича МИЩЕНКОВА**.

Нынешней зимой в одном из крупных сельских населенных пунктов, в деревне Терebene Болгатовской волости, возникли проблемы с водоснабжением. Попытка пробить засор в трубах с помощью компрессора к положительному результату не привела, поэтому было решено заменить проблемные участки водопроводных сетей. Только после замены 150 метров труб на одном из участков водоснабжение частично было восстановлено.

Ремонтно-восстановительные работы в этом сельском населен-

ном пункте будут продолжены, кроме того, согласно новым требованиям благоустройства водопроводная ветка будет проведена к кладбищу, расположенному рядом с Терebenской церковью. В этой же волости, в деревне Лихово, наша ремонтная бригада заменила глубинный насос. Будем выполнять заявки администраций и других сельских волостей района.

Большие планы у нас и в городе. Одна из ближайших задач – установка водоразборной колонки на улице 3-я Советская.

Е. ПУЛЬША.

**12 июня районный Дом культуры приглашает на праздничную программу «Мы поздравляем Россию»**

- 18.00 детская игровая программа;
- 19.30 концертная программа.

Работают: буфет-лотерея, аквагрим, сладкая вата, предоставляется возможность сфотографироваться в тантамареске.

Место проведения – площадка РДК.



## Поздравления с Днём социального работника

**Уважаемые работники социальной сферы области!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником. Несмотря на то, что специальность «социальный работник» появилась в России только в конце прошлого века, по своей сути она одна из самых почетных и уважаемых на земле.

Ваша главная обязанность – помогать людям: пожилым и одиноким, гражданам с ограниченными возможностями и сиротам, малообеспеченным и многодетным семьям – всем тем, кто в силу обстоятельств оказался в сложной жизненной ситуации. Это нелегкий труд, требующий подлинной самоотдачи, поэтому сегодняшний праздник – это дань уважения вам, людям с неравнодушным к чужой боли сердцем.

Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

**С уважением, губернатор Псковской области  
А.А. ТУРЧАК.**

**Уважаемые работники всех социальных служб района!**

День социального работника – это праздник самых отзывчивых и бескорыстных людей, праздник милосердия, тепла и сердечности. Благодаря вам, вашему благородному труду многие люди перестают чувствовать себя одинокими и забытыми, их жизнь наполняется смыслом. Спасибо вам за ваш нелегкий труд! Желаем вам счастья, успехов, крепкого здоровья, выдержки и оптимизма. Пусть в вашей личной жизни все складывается удачно, проблемы решаются, печали обходят стороной, а душевное тепло не иссякает!

**Глава Опочецкого района  
Ю.А. ИЛЬИН.**

**Председатель районного Собрания депутатов  
В.Л. ЛИСИН.**

## Пенсионный фонд информирует

## Материнский капитал улучшил жилищные условия более 250 опочецких семей

На сегодняшний день благодаря материнскому (семейному) капиталу жилищные условия улучшили 264 семьи. Из них 137 семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты на сумму 48,09 млн. руб. Еще 127 семей улучшили жилищные условия, направив средства материнского

(семейного) капитала на сумму 40,82 млн. руб. на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств.

Напомним, что Пенсионный фонд Российской Федерации выдает сертификат на материнский (семейный) капитал семьям, в которых после 1 января 2007 года появился

второй, третий или последующий ребенок, а также принимает заявления на распоряжение средствами МСК. Кроме улучшения жилищных условий, средства материнского капитала можно направить на оплату образования или содержания любого из детей в образовательном учреждении и на увеличение будущей пен-

сии владелицы сертификата.

Начиная с 2007 года, количество опочецких семей, получивших сертификат на материнский капитал, превысило 517.

Размер материнского капитала ежегодно индексируется государством. В 2013 году его размер составляет 408960,5 рубля.



## Экскурсии

## В РАМКАХ ИЗУЧЕНИЯ ОСНОВ ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЫ

27 и 29 мая состоялись экскурсионно-паломнические поездки в Печоры. Они были организованы по инициативе настоятеля храма Преображения Господня о.Николая для учеников 3-х классов городских школ в рамках изучения основ православной культуры и носили просветительский характер.

Псково-Печерский монастырь является настоящей жемчужиной мирового значения, историческим и культурным наследием, местом паломничества миллионов православных верующих. Именно поэтому он был вы-

бран для ознакомительной экскурсии.

Помощь в организации поездки оказали депутат областного Собрания депутатов А.П.Гизбрехт, Н.А. Волчков (ЗАО «Стимул») и Н.В.Васильев (ООО «Нико»).

Дети вместе со своими учителями и представителями родительских комитетов совершили путешествие на комфортабельном двухэтажном автобусе. Одна из групп смогла посетить также Старый Изборск, другой посчастливилось посмотреть древние монастырские пещеры.

## Из редакционной почты

## СКУДЕЛЬНЯ – ПАМЯТНИК МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Чуть больше года отделяет нас от дня празднования 600-летия Опочки. Для достойной встречи этого события необходимо привести в порядок памятные места. Прежде всего это касается Троицкого кладбища (Скудельни). В государственном списке недвижимых памятников археологии местного значения на Скудельне числятся «могильник Опочка XV-XVII вв. и каменный крест XV-XVII вв.». Крест сбит с постамента и был заброшен в кустарник, место могильника заброшено и никак не обозначено.

На Скудельне хоронили жителей Завеличья и близлежащих деревень. Для захоронений кладбище было закрыто в 1952 году. В настоящее время многие могилы не сохранились.

Уважаемые опочане, жители района, у кого есть захоронения родственников на кладбище XV-XVII вв., расположенном на перекрестке ул.Пролетарской и Нового переулка, обращаемся к вам с просьбой: приведите в порядок могилы ваших родственников. Кладбище – это часть истории нашего города, об этом нельзя забывать.

От представителей инициативной группы жителей Опочки  
Л. ГАВРИЛОВА.

P.S. Инициативной группе удалось привлечь к уборке кладбища обучающихся индустриально-педагогического колледжа. Ребята помогли освободить могилы от чурок спиленных деревьев. Но работы на этом кладбище еще много.

## БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА



30 мая в актовом зале администрации городского поселения «Опочка» проходило награждение организаций и учреждений, принявших наиболее активное участие в месячнике по благоустройству и озеленению города.

Исполняющая обязанности главы городской администрации О.М.Балан поблагодарила собравшихся за весомый вклад в общее дело поддержания порядка в нашем городе, выразила надежду на

дальнейшее сотрудничество, объединение усилий и проявление заботы о благоустройстве и красоте Опочки.

Благодарственные письма получили представители и руководители ряда коллективов: гимназии, Центра социального обслуживания, управления пенсионного фонда РФ в Опочечком районе, Опочечского хлебокомбината, межрайонной инспекции федеральной налоговой службы России №4 по Псковской области, Опочечского

индустриально-педагогического колледжа.

Также благодарственные письма будут вручены Дому детского творчества, районной больнице, школам-интернатам, межрайонному отделу МВД России «Опочечкий», школе №4, заводу пищевых продуктов, межрайонному отделению ОАО «Псковэнергоагент», Опочечкому отделению Сбербанка России, ОАО «Агропромстрой», районному Центру культуры.

## Новости из Интернета

## Мошенники обогатились на 450 тысяч, обманув опочанина 25 раз подряд

3 июня в опочечскую полицию поступило сообщение от местного жителя о том, что днем ранее неизвестные обманом заставили его перечислить им 450 тысяч рублей.

Как сообщили Псковскому агентству информации в межмуниципальном отделе

МВД России «Опочечкий», мужчина поддался на уловку обыкновенных мошенников. Они позвонили ему и представились сотрудниками Сбербанка, сообщив, что его карту вскоре заблокируют и поэтому, якобы, нужно перевести все деньги на другой счет.

Для того, чтобы перевести на счета мошенников такую крупную сумму денег, мужчине понадобилось провести 25 транзакций. И лишь после этого он заподозрил неладное.

Расследование данного дела продолжается.

## Человек и его дело

## СТАРАЕТСЯ НАУЧИТЬ КАЖДОГО

Результат работы учителя – это не только баллы государственной аттестации (ГИА и ЕГЭ), оценки, полученные школьниками во время проведения мониторинга, но и, что особенно важно, любовь учеников, уважение коллег и родителей. Много хороших слов удалось услышать в адрес учителя физики, математики и информатики Глубоковской школы Надежды Сергеевны Лукашевой. По словам директора школы В.Н.Лукьяновой, это один из самых сильных учителей.

За плечами Надежды Сергеевны солидный педагогический стаж. Она выпускница Псковского государственного педагогического института им. С.М.Кирова. В Глубоковской школе работает с 1985 года. И однозначно можно сказать – свое дело любит и знает.

Администрация школы и коллеги отмечают в первую очередь трудолюбие Надежды Сергеевны Лукашевой, внимательное отношение к детям, желание научить каждого, прекрасное владение методиками преподавания предметов, огромный опыт, которым она с удовольствием делится с другими учителями, стремление постоянно идти в ногу со временем, учиться, осваивать новые технологии и технические средства обучения. Большое внимание Н.С.Лукашева уделяет индивидуальной работе с детьми, как на уроке, так и после занятий, не считаясь с личным временем.

Надежда Сергеевна привлекает учащихся к проектно-исследовательской деятельности. Ее ученики не раз с успехом выступали на районной (дипломы первой степени в 2009-2011 годах) и областной научно-практи-

ческих конференциях «Шаг в будущее», участвовали в различных конкурсах.

В каждом ребенке Н.С.Лукашева старается развить природные задатки, воспитывает ответственное отношение к учебе, аккуратность, усидчивость, стремление к самообразованию и самоконтролю. Современные дети растут в окружении множества умных машин и устройств. Важно при этом, считает учитель, обучить школьников грамотному и серьезному обращению с этой техникой, чтобы она помогала развиваться, получать новые знания, а не становилась лишь средством развлечения и пустого времяпрепровождения.

Кабинет информатики в школе оснащен необходимым оборудованием, техническими средствами обучения, необходимой справочной, учебной и познавательной литературой, дидактическими материалами. Надежда Сергеевна следит, чтобы дидактическая копилка постоянно пополнялась и обновлялась. Она умело использует компьютерные технологии и на уроках физики и математики.

Завершается очередной учебный год. На этот раз у Надежды Сергеевны Лукашевой нет выпускников, ее ученики сдают ЕГЭ в следующем году. Но это не значит, что она не переживает за ребят. Экзамены – самая ответственная пора. И волнуются за выпускников все учителя без исключения. А Надежда Сергеевна еще и своим коллегам сопереживает, как выдержат их ученики государственную аттестацию.

Н. ИЛЬИНА.





8 июня – День социального работника

## ПРАЗДНИК ЗДОРОВЬЯ В «ЛУЧИКЕ»

27 мая в детском саду «Лучик» проходил праздник здоровья. В мероприятии были задействованы все сотрудники дошкольного учреждения и дети всех возрастных групп, а соревновались между собой две команды детей из подготовительной группы.

Начался праздник с торжественного построения под звуки песни «Сказки гуляют по свету». После представления команд участникам были выданы карты, с помощью которых дети передвигались по станциям, где их встречали сказочные герои, и преодолевали различные препятствия.

На площадках детского сада царили смех и веселье. Сияющие от восторга и азарта глаза детей были лучшей наградой всем организаторам праздника.

Более десяти лет трудится в Центре социального обслуживания **Ольга Вячеславовна КОРУНОВА**. Начиная со службы социального обслуживания на дому, а с сентября 2010 г., с момента создания нового подразделения, стала участником. Обслуживает она жителей Глубоковской и Варыгинской волости.

Обязанностей у Ольги Вячеславовны, как говорится, хоть отбавляй. Участковый социальный работник должен знать огромное количество федеральных и областных законов и постановлений, касающихся различных вопросов социальной защиты населения, вести прием граждан, оказывать помощь в сборе документов для получения мер социальной поддержки. Координирует он также работу различных служб с семьями, имеющими детей, пожилыми людьми, требующими особого внимания, ведет подбор людей в службу социального обслуживания на дому и т.д. Что касается потенциальных социальных работников, то здесь требования очень жесткие, поскольку соцработник, который обслуживает граждан на дому, – лицо материально ответственное, кроме того, необходимо учитывать и чисто человеческие качества – доброжелательность, терпимость, выдержку.

Самое сложное в работе участкового социального работника, по словам О.В.Коруновой, это решение многочисленных проблем, возникающих в неблагополучных семьях с детьми и у пожилых одиноких людей. Из средств воздействия на нерадивых родителей основное в арсенале соцработника – беседа. Поэтому Ольге Вячеславовне приходится постоянно поддерживать связь с администрациями волостей, педагогами, медиками, специалистами по опеке, сотрудниками КДН и ЗП, а иногда еще и с участковым. Наиболее проблемных семей на ее участке шесть: 4 – в Глубоковской волости и 2 – в Варыгинской.

С пожилыми людьми тоже проблем хватает. Порой человек уже не в силах себя обслуживать, здоровье не позволяет содержать в порядке свое жи-

## ЛЮДИ ЕЙ ДОВЕРЯЮТ



лье, социальный работник с трудом добирается в отдаленную деревню, и вся бы стать переселиться в дом-интернат для престарелых и инвалидов, но ему никак не расстаться с родным домом. Ольга Вячеславовна все это прекрасно понимает, искренно сочувствует, но при этом старается убедить лечь в больницу, связывается с родственниками, если они есть, а потом, если положение безвыходное, помогает оформляться в дом престарелых. В любом случае Ольга Вячеславовна действует в интересах пожилого человека.

Но помощь нужна не только пожилым. Порой и сравнительно молодые люди требуют внимания и заботы. Ложное стеснение мешает им обратиться для оформления необходимых документов на получение льготных выплат. И здесь снова приходит на помощь Ольга Вячеславовна. Не зря говорят: слово лечит. Словом можно поддержать, придать сил, вселить надежду и даже в прямом смысле спасти.

Ольга Вячеславовна знает на своем участке всех людей, хорошо знакома и с их проблемами. И люди отвечают ей уважением и доверием. Звонят, просят проконсультировать, посодействовать в решении насущных проблем, подсказать, к кому обратиться в той или иной ситуации. Звонки бывают самые разные. Одному

надо справки в город отвезти, к примеру, в управление Пенсионного фонда, другому никак не добиться, чтобы дорогу прочистили от снега или прогрейдеровали, третий в газете прочитал, что в городе альпинисты старые деревья помогают убирать, и думает, как бы рядом с домом аварийное дерево спилить, а кого-то беспокоят расплодившиеся в округе волки.

Директор Центра социального обслуживания Н.Ф.Григорьева, говоря об О.В.Коруновой, отмечает ее высокий профессионализм. За добросовестное отношение к своим должностным обязанностям Главное государственное управление социальной защиты населения Псковской области наградило ее Почетной грамотой. Вот такой подарок получит Ольга Вячеславовна ко Дню социального работника.

Остается добавить, что в нашей области создаются пять ресурсно-методических центров в рамках разработки стандарта социального сопровождения семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья. В Опочечком центре в качестве координаторов всех служб будут работать два участковых социальных работника – О.С.Васильева (Звонский участок) и О.В.Корунова.

Н. ИЛЬИНА.

## ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

с 10 по 16 июня



**ОВЕН.** Постарайтесь избежать неясных ситуаций. Воспользуйтесь помощью друзей, близких родственников. Вы с легкостью сможете наладить контакты, расположить к себе нужных и интересных людей. В выходные может произойти интересное событие.



**ТЕЛЕЦ.** Вы сможете решить весьма значительные проблемы. Перед вами распахнутся перспективы новых возможностей. Не стоит много болтать и уж тем более – участвовать в интригах. Действуйте тайно, и удача окажется на вашей стороне.



**БЛИЗНЕЦЫ.** Не упустите шанс, который предоставит вам судьба, воспользуйтесь им, и вам обязательно повезет в делах. Ваши планы начнут осуществляться, если вы уже начали действовать. Мобилизуйте свою волю и доведите начатые дела до конца.



**РАК.** Самым важным для вас станут отношения с начальством и коллегами. Новые знакомства могут перерасти в крепкую и надежную дружбу. Вы сможете окончательно избавиться от иллюзий и заблуждений. В выходные смело избавляйтесь от всего и от всех, кто мешает вашему развитию.



**ЛЕВ.** Не поддавайтесь искушению подвергнуть жесткой критике всё и всех. Особенно опасно будет нападать на коллег по работе. Возможен новый успешный рывок к намеченной цели. Выходные – благоприятный период для решения важных вопросов.



**ДЕВА.** Ваш успех на работе будет во многом зависеть от прилагаемых усилий. Постарайтесь быть особенно внимательным в словах и поступках, ошибки в данной ситуации будут недопустимы. Постарайтесь сохранить равновесие и тщательно контролировать свои эмоции.



**ВЕСЫ.** Ваши цели и замыслы стоит маскировать от окружающих, тогда все сложится наилучшим образом. Вам необходимо быть готовым к разумным компромиссам. У вас удачно получится совмещать работу с отдыхом. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный день – среда.



**СКОРПИОН.** Не пытайтесь убедить окружающих понять вас и войти в ваше положение. Решать свои проблемы вам придется самостоятельно. Не стоит афишировать свои планы на будущее. В выходные удачными окажутся дела, связанные с детьми. Благоприятный день – пятница.



**СТРЕЛЕЦ.** Начальство будет настроено к вам благосклонно, стоит воспользоваться этим моментом для привлечения внимания к своей персоне. Вам могут предложить новую должность. Проявите благосклонность к близким.



**КОЗЕРОГ.** Вам представится возможность знакомства с влиятельными людьми, способными внести приятные перемены в вашу жизнь. Работа может поглотить большую часть вашего времени и внимания. Не спешите предлагать новые идеи начальству.



**ВОДОЛЕЙ.** Сделайте что-нибудь для себя и своего будущего. Вас может порадовать информация, открывающая перед вами новые возможности. На глаза начальству лучше не попадаться, возможен конфликт, если вы будете упорствовать в заблуждениях.



**РЫБЫ.** Желательно держать в тайне свои ближайшие планы. Вам придется нелегко, но знайте, что за неудачной полосой вас ждет улучшение положения. У вас вспыхнет творческий потенциал, возрастет интуиция, и вы начнете фонтанировать идеями. Благоприятный день – четверг.



## Ищу МЕНЯ

Разыскиваются в Опочечком районе

Заявка №2253639

Лариса Геннадьевна Осипова, 1980 г.р., уроженка г.Опочки, разыскивает своего отца Геннадия Михайловича Осипова, проживавшего в д.Сенютино Опочечкого района.



В заявке сообщается:

«В 2002 году отец приехал ко мне в гости в г.Подольск Московской области. В конце мая он уехал в Опочку, в конце лета – в г.Псков к своему племяннику. Позвонил мне по телефону и сказал, что уезжает в г.Санкт-Петербург на заработки. Больше я его не видела».

Заявка №2215810

Зеновия Васильевна Василек, 1960 г.р., разыскивает брата Степана Васильевича Василюка, 1943 г.р., уроженца Ивано-Франковской области (Украина). Последний адрес: Псковская область, Опочечкий район, д.Глубокое.

Автор заявки сообщает: «Брат писал моей матери, но мать умерла и переписка оборвалась. Я хотела возобновить связь. У нас есть еще сестра 1973 г.р., живет в Ивано-Франковской области и тоже хочет найти брата».

## Областные новости

### В Министерстве здравоохранения РФ положительно оценили развитие детской медицины в Псковской области

Псковская область входит в число регионов, в которых отмечено снижение младенческой смертности. Об этом заявила заместитель министра здравоохранения Российской Федерации Татьяна Яковлева в ходе всероссийской научно-практической конференции по вопросам развития сельской медицины, которая прошла 31 мая в Белгороде.

В ходе выступления Татья-

на Яковлева отметила, что, несмотря на низкие медико-демографические показатели при «вхождении» в программу модернизации системы здравоохранения, региону удалось переломить ситуацию и добиться, в частности, снижения показателя младенческой смертности с 11,8 до 7,2 промилле. Для сравнения: в соседней Новгородской области данный показатель составляет 11,3,

Вологодской – 10,6, Мурманской – 7,8 промилле.

Добавим, на конференции обсуждались ход реализации программы «Земский доктор», вопросы совершенствования оказания медицинской помощи в сельской местности, повышения ее доступности и качества, а также лекарственного обеспечения. Кроме того, состоялся обмен мнениями по организации выездных форм работы.